

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年5月11日 星期六
甲辰年四月初四
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9800期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

省政府党组党纪学习教育读书班举行集中研讨

更加自觉地学纪知纪明纪守纪 提高党性修养和拒腐防变能力

王子波主持并讲话 冯志礼作专题辅导

本报讯(云南日报记者 张寅 岳晓琼)5月8日,省政府党组书记、省长王子波主持召开省政府党组党纪学习教育读书班暨理论中心组学习集中研讨,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,落实省委工作要求,引导政府系统干部更加自觉学纪知纪明纪守纪,常敲思想警钟、常紧纪律之

弦,常存敬畏之心,不断提高党性修养和拒腐防变能力。

省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志礼围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》作专题辅导,从党中央加强纪律建设的主要做法和《条例》与时俱进的修订历程、《条例》修订的主要内容、内涵要义和实践要求,学习贯彻《条例》的体会等方面,采取以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的方式进行领学导学。

省政府领导同志在会前学习了《条例》。会上,李石松、王显刚作交流发言,其他同志作书面交流。

王子波指出,加强纪律建设是全面从严治党的治本之策,党纪学习教育是党中央部署的重要政治任务。要把纪律学习作为终身必修课,把《条例》精髓要义学明白,真正学出定力、毅力、勇气、能力。

王子波强调,要在党纪学习教育中增强政治定力,把严守政治纪律和政治规矩放在首位,砥砺对党绝对忠诚的政治品格,强化政治担当,提高政治能力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要增强纪律定力,深刻认识到遵守纪律没有特权、执行纪律没有例外,从内心深处尊崇纪律、敬畏

纪律、遵守纪律。要增强道德定力,明大德、守公德、严私德,锤炼坚强党性,强化宗旨意识,以自身模范言行行为党增光添彩。要增强拒腐定力,坚持交往只讲公义、办事不徇私情,知畏、知戒、知止,始终保持清正廉洁的政治本色。

王子波要求,全省政府系统要深入开展党纪学习教育,落实清廉云南建设部署要求,激励担当作为,用心学纪、准确知纪、自觉明纪、严格守纪,涵养新作风、提振新精神、焕发新活力,不断放大发展、反腐、惠民互促共进的“云南现象”政治效应。

省级有关部门单位负责同志参加。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第七生态环境保护督察组督察进驻云南时间为1个月。进驻期间(2024年5月9日—6月9日)设立专门值班电话:0871-63189600;专门邮政信箱:云南省昆明市A614号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00至20:00。

云南7方面 培育扶持电商市场主体

本报讯(云南日报记者 韩成国)记者5月8日从云南省商务厅获悉:今年,省商务厅将开展电商市场主体培育扶持工作,从支持电商主体、电商载体、电商分拣集散中心项目等7个方面加大助企惠企力度,进一步做大电商交易规模、做强市场主体、做优云产品结构。

评选全省网络零售龙头企业。支持电商企业做大做强,扩大云品电商销售份额,发挥龙头带动作用。对评选出的每家网络零售龙头企业,给予40万元资金支持。

培育扶持限额以上电商企业。鼓励企业升规纳统,开展网络零售业务,提升运营能力,扩大网络销售规模。对2024年1月至6月新纳统企业,根据网络零售规模,给予从5万元到30万元不等的资金支持。

评选省级电子商务示范企业。支持企业提升电商运营能力,开展电商人才培养,发挥示范带动作用。对新确认的省级电子商务示范企业,每家给予20万元资金支持。

评选省级电子商务示范基地。支持基地(园区)开展企业孵化、电商人才培养等,推动电商集聚发展。对新确认的省级电子商务示范基地,每家给予30万元资金支持。

评选县级“领跑”电商公共服务机构和“村播学院”。支持县级“领跑”电商公共服务机构持续拓展服务功能,提升电商市场化运营能力,构建县域电商产业链;支持“村播学院”加强农村电商人才培养和孵化。对评选出的县级电商公共服务机构,每个给予20万元资金支持;对评选出的“村播学院”运营企业,每个给予10万元资金支持。

评选省内电商平台。支持省内平台企业壮大入驻企业规模和网络零售额,提升运营水平,扩大影响力。对市场化运营好、产业带动力强的本土电商平台,给予每家30万元资金支持。

支持一批云品电商分拣集散中心项目。支持电商企业、商贸流通企业、新型农业经营主体、农业合作社、边民互市落地加工企业等,发展“电商+产地仓+寄递物流”,开展包括集货、加工、包装、分拣等产后商品化处理设施建设;支持建设线上、线下融合的“云品中心”。根据相关支持标准,给予企业相应奖补。

申报形式方面,省商务厅拟于6月下旬下发申报通知,由各地组织申报,经县级初审、州(市)复核后上报。

昭通市国防动员委员会2024年度全体会议强调

坚持政治引领 改革引路 融合引入 推动全市国防动员工作高质量发展

本报讯(记者 钱江)5月9日,昭通市国防动员委员会2024年度全体会议召开,深入学习贯彻习近平强军思想,全面落实国家和省国防动员委员会全体会议精神,审议了相关文件。市长、市国防动员委员会主任杨承新主持会议并讲话。

杨承新指出,今年是新中国成立75周年,是全面实施国防动员“十四五”规划承上启下的一年。全市国防动员工作要坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,聚焦国防动员“重大战略任务、重大改革任务、重大工程项目”,以“强能力、打基础、求突破、抓落实”为主线,全面推动“动员体制一体化、动员指挥自动化、动员目标精准化、动员内容系统化、动员方式网格化、动员潜力数字化、动员要求社会化”发展。

杨承新强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,深刻把握强军兴军的鲜明主题、“十一个明确”的内涵要义、“五

个坚持”的军事观和方法论,整体把握、融会贯通、弄通做实,武装头脑,指导实践、推动工作。要把思想和行动统一到党中央关于新时代国防动员工作的决策部署上来,坚定不移贯彻总体国家安全观,自觉服从服务国家战略发展大局,突出“实战、实用、实效”,增强“组织动员力、快速反应力、综合保障力”,推动全市国防动员工作高质量发展。

杨承新强调,要健全组织体系,完

善制度机制,建强预警系统,持续深化改革,做到以改促防。要强化军地需求对接,抓实潜力统计调查,紧盯军事设施保护,抓好重要目标防护,加强人民防空建设,确保各项工作落地见效。要精心谋划好项目,培育壮大军民融合产业,加强网信体系建设,推进工作有机融合,把国防动员融入地方发展大局。

刘和开、陆学美、胡智雄出席会议。

青春心向党 挺膺勇担当

我市各级团组织开展系列活动

本报讯(记者 王明贵)奋斗青年,风华正茂。“五四”青年节期间,我市各级团组织开展丰富多彩的系列活动,激励全市广大团员青年继承和弘扬五四精神,引领团员青年在深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章中贡献青春力量。

各级团组织通过开展集中宣讲活动、集中入团仪式、主题团日活动、青年座谈等方式,最大限度地凝聚奋进的青春力量。组织“青年讲师团”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党史国史和团史、五四精神等内容,开展多种形式的宣讲,引导团员和广大青少年深刻领悟新时代中国青年运动和青年工作的主题、方向,形成思想共识、明确奋斗目标。各级团组织围绕“劳动最美丽、奋斗正青春”“青春之我 创造青春中国”“青春建功 挺膺担当”等开展主题团日活动,激励团员和青年努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在奋斗中不断展现青春之美。组织“青联委员服务团”与乡村结对,广泛开展农技服务、乡村振兴和产业振兴咨询、电商销售、人才培训等活动,充分发挥青联组织的人才智力优势,带领广大青年为实施乡村振兴战略、推动科技创新发展贡献青春力量。

昭通学院人文学院举行新团员入团仪式,新团员进行庄严宣誓,优秀团员代表作了发言,表示将充分发挥团员作用,积极进取,勇于拼搏,为实现远大理想贡献青春力量。共青团威信县委开展“国家安全 青春挺膺”示范性主题团日活动,组织县直机关团员青年开展国家安全专题学习、观看国家安全专题片,系统阐述了国家安全的基本概念、国家安全的背景与意义、当前面临的挑战以及青年一代在维护国家安全中的关键作用,使团员青年对国家安全有了更为全面和深刻的认识。水富县审计局党组组织召开青年座谈会,青年审计干部分享了工作经验,畅谈成长感悟、共话理想抱负,将始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气,勇担时代责任,用青春之无畏铸就精彩人生。大关县玉碗镇、靖安镇组织开展“弘扬五四精神,展现青春风采”主题活动,激励广大青年干部凝聚新时代青春力量,展现青春风采,在奋进新征程中建功立业。盐津县落雁中学组织开展以“五四精神永传承 挺膺担当励青春”为主题的系列活动,勉励青年学生争做干事创业的先锋、开拓创新的主体、文明新风的标兵,学习实践的表率,表彰了一批优秀共青团员和优秀团干部,并举行了新团员入团仪式。



绥江供电局巡检“问诊”提升用电质量

近期,绥江供电局加大电网巡检“问诊”力度,及时掌握专变用户供电设施运行情况,为绥江县包括新滩镇、会议镇在内的4个乡镇专变用户用电设备进行运行质量优化提升。图为工作人员在南岸镇对10千伏南岸镇线专变用户计量装置进行现场检验,排除用电安全隐患。

通讯员 李昌华 凌征秀 摄

大寨镇以党建引领写好乡村振兴文章

本报讯(通讯员 段天有)近年来,巧家县大寨镇坚持党建引领,聚焦乡村建设,聚焦群众增收抓发展,聚焦有效衔接促振兴,扎实做好“产、城、人”三篇文章,着力打造“活力大寨”“大美大寨”“平安大寨”。

利用“党组织+党员+群众”服务模式,将党建工作触角延伸到户,惠及更多人,把党的政治优势、组织优势转化为推进基层党组织自我管理和乡村振兴的强大动力。将爱护生态环境、知法守法等纳入村规民约,切实发挥村民自治作用,让社区管理制度成为群众的思想自觉和行动自觉。

通过探索“党支部+合作社+基地+农户”的经营模式,引导农民集中连片

发展特色种植业,带动群众增收致富。坚持把发展庭院经济作为继承传统工艺、消化富余劳动力、增加家庭收入和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的有力抓手,鼓励和支持群众以庭院为载体,以家庭为单元,发展种植、加工等不同类型的庭院经济,把小庭院做成菜园子、果园子、加工坊等,实现年均种植核桃3万余亩、花椒4万余亩。2023年,大寨镇种植蓝莓35亩,实施“杠果+N”项目1000亩,申报有机食品认证7个,小寨村花椒成功入选为省级“一村一品”,生产的芭蕉芋粉条、腌菜、米花、小碗红糖等农特产品远近闻名,成立“山里人家”农特产品销售店,农业产值产量连年攀升。

推动减负增效双向发力

康文明

基层的日常工作负担过重,不仅会造成部分基层干部积极性缺乏、创新性不足、幸福感缺失,甚至还会造成一些地方基层工作脱实向虚。破除形式主义、官僚主义,为基层减负并非“一减了之”,既要做好减法,更要做好加法,推动“减负”“增效”双向发力,才能更好地推动基层工作开展。

首先,形式主义、官僚主义屡禁不绝,说到底还是政绩观出了问题。为基层减负重点要从思想上入手,党员干部要坚定理想信念,树立和践行正确政绩观,尊重客观实际和群众需求,把为民造福作为最大政绩,不搞劳民伤财的半拉子工程、形象工程、面子工程,多做打基础、利长远、见实效的事,做到减“虚功”加“实绩”。

其次,规范督查检查,做到减“数量”加“质量”。督查检查是推动工作的重要手段,目的是查缺补漏、推动上级安排部署落到实处,但无序、无度的督查,浪费了基层大量的物力、财力、精力,给基层造成沉重负担。要破解以上问题,上级部门要对督查检查制定相关制度约束,实行计划管理、备案审批,确保督查检查考核切实必要、数量可控。各级各部门要以提升工作质效为目的,创新督查考核方式,可以通过合并“同类项”,及时删减无效督查的事项,让督查在数量上做“减法”,在质效上做“加法”。

在实处多做加法,积极转变,创新方式,才能不断提高工作实效,减少“无用功”,助力基层真正减负。

兴昭新语